Мы      гордимся    ими

Подготовили учащиеся 9 класса:

            Гордость определяется в словаре, как чувство, вызываемое собственными достижениями и успехами. Различают несколько видов гордости. Особое место занимает национальная гордость – гордость за свою страну, народ и его достижения.

Невозможно гордиться страной и её людьми, если не знаешь их истории.

Мы решили начать с того, что нам наиболее близко – со своей малой Родины

Мы живем в маленьком отдаленном селе Новотроицкое и хотим рассказать о людях, которые жили и живут в нём, учились в нашей школе, о людях, которыми мы гордимся.

Павленко Василий Павлович 
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Родился в 1949 году. Он и его семья жили в селе с 1951 по 1961 г.г.. В 1961 г. 23 марта уехали на свою историческую родину - г.Переяслав -Хмельницкий, Киевской области. После окончания Переяслав-Хмельницкой школы в 1967 году поступил в Харьковское авиационное училище. После служил в Риге, затем в 1975 году поступил в ВВИА им.Жуковского г.Москва. После окончания академии служил на различных должностях в ВС СССР, затем РФ и окончил службу в звании полковника Генштаба ВС РФ в 2003г. Сейчас  Василий Павлович со своей семьей живет в Москве.

Якунин Николай Николаевич.
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       Родился 19.11.1943г. в посёлке Лукьяновка Белгородской области. В 1956г. приехал в Новотроицк с родителями. Окончил 8 классов, а 11 классов закончил в с.Ленинское. Поступил в Высшее военное лётное училище г.Оренбурга. Заканчивал обучение в г.Орске.                                                                                        

           В 1968г., после окончания училища, был направлен в Будапешт, где служил лётчиком – испытателем военных истребителей. После аварии долго пролежал в госпитале и был списан на большие вертолёты. 

    В 1976  продолжил службу в с.Сковородино Амурской области, а потом в с.Гаровка Хабаровского края. Участвовал в подавлении правительственного переворота в Чехословакии.

    Ушёл на пенсию в звании полковника. Любимыми увлечениями были охота, рыбалка, техника.

    Жена – Карнаух Надежда Степановна 1949г. рождения, дочь – Людмила 1971г. рождения. 

    Умер   26.12.2006г.

  Журавлёв Владимир Николаевич.
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  Родился 21.03.1966г. в  с. Новотроицкое Ленинского района ЕАО. В 1981г. закончил Новотроицкую школу. Пошел учиться в среднюю школу  с.Биджан. По окончанию поступил в ХГПИ на филологический факультет, который закончил в 1989г. Во время учёбы в институте работал в Хабаровской восьмилетней школе №59 (1987 – 1988). И в Нагибинской восьмилетней школе (1989г.). По окончанию ХГПИ работал в Биробиджанском государственном педагогическом институте преподавателем  Филологии. С 1989 года - преподаватель БГПИ. А с 1992 года - на военной службе по контракту.
С декабря 2011 года будет начальником отдела информации Управления по внутренней политике аппарата губернатора и правительства ЕАО . Женат, имеет двоих детей. 
    С 1981г. Владимир начал писать стихи, которые были посвящены родному краю и селу. И публиковались в районной газете «Амурская Нива». Более поздние стихи были опубликованы в следующих изданиях: «Биробиджанская Звезда», «Красноярская Звезда», «Суворовский Натиск», «Советский учитель», «Тихоокеанская Звезда», «Дальняя Магистраль», «Дальний Пограничник». В журналах: «Советиш Геймлад»- Москва, на языке идиш. Коллективные сборники: «Литературное Приамурье», литературный альманах «Встреча», «Околица». 2005-2007г. Литературный альманах «Биробиджан». 

    В 2007г. Хабаровским издательством была выпущена книга «В едином строю», посвященная истории УФСБ, написана в жанре исторической документалистики. Два месяца назад вышла его книга «Книга памяти жертв политических репрессий в ЕАО». 

 Кривошеева Пелагея Ефимовна.
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    Родилась 14.07.1932г. в с. Лукьяновка Белгородской области. Переехала в Новотроицк в 1960г., когда в семье было 6 детей. Долгие годы проработала  дояркой на ферме. Последние 2 года перед пенсией работала в медпункте санитаркой. Всего  родила и воспитала 12 детей. Была награждена медалями материнства первой, второй, третей степени и золотой звездой «Мать героиня».

Умерла 22.10.2011 года.

Полуянский Антон Антонович
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Родился 25.03.1939г. в деревне Слобода Гомельской области. Там же окончил 7 классов, поступил в Рудаковское техническое училише. После окончания училища работал, потом служил в рядах Советской Армии в г. Владивостоке. В 1962 году после демобилизации приехал в с.Новотроицкое, куда к тому времени переехали родители. Работал трактористом, комбайнёром, бригадиром. 

     Награждён орденами « Знак Почёта» и «Трудового Красного Знамени», серебряной медалью Выставки достижений народного хозяйства и другими юбилейными медалями. Неоднократно награждался Почётными грамотами краевого управления сельского хозяйства и грамотой Министерства сельского хозяйства. В настоящее время  на пенсии. Женат, имеет двоих  детей.

Цуканова Александра Фёдоровна
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      Родилась 18.08.1937г. в селе Лукьяновка Старо-Оскольского района Белгородской области. В с.Новотроицкое проживает с 1940г. Училась в Новотроицкой школе до 7 класса, а 10 класс заканчивала в с. Ленинское, после чего была направлена в Новотроицкую школу учителем. С 1955 по 1961 училась в Хабаровском педагогическом институте на заочном отделении. После окончания института работала учителем истории, а затем директором школы. Всего проработала в школе 40 лет, из них 29 лет- директором. Из некоторых семей за это время в школе обучались три поколения детей.
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